

热评

体育为何应特别警惕“饭圈化”

在近期的奥运会比赛中，“拉踩”、人身攻击等“饭圈”行为时有发生，其中尤以8月3日晚的巴黎奥运会乒乓球女单决赛最受关注。当晚，两位中国运动员巅峰对决为国争光，但部分现场观众在陈梦赢球时沉默、喝倒彩、竖中指，这样的“拉踩”场面，也让公众第一次直观地感受到“饭圈”对体坛的影响。

3人同日通报被查
金融反腐进行时,今年8名中管干部被查

8月2日,中央纪委国家监委网站发布三则金融领域干部被查的消息,包括:上海证券交易所党委委员、副总经理董国群,中国证监会深圳监管局原党委书记、局长陈小澎,原大连银监局党委书记、局长原飞。

此次被查的董国群,生于1965年5月,曾在上交所工作多年,历任上交所副总监、总监、纪委委员、市场发展与服务专业委员会副主任委员,上交所党委委员、副总经理等职。同日通报被查的陈小澎和原飞,也都长期任职金融系统。

今年以来,金融领域已多人被查,其中,8名中管干部接受审查调查或被处分。

其中,银行系统有5人,

包括国家开发银行原副行长王用生、李吉平,中国工商银行原纪委书记刘立宪、原副行长张红力,中国农业银行原副行长楼文龙。

央企有3人,分别是国光大集团原党委书记、董事长唐双宁,中国太平保险集团原副总经理肖星,中信集团副总经理徐佐。

金融安全事关国家安全。今年1月,二十届中央纪委三次全会公报指出,要严肃查处金融、国企、高校、体育、烟草、医药、粮食购销、统计等领域腐败问题,坚决清除系统性腐败风险隐患,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,全面巩固来之不易的压倒性胜利。

金融单位也是近期中央巡视的重点。去年4月完成进驻的二十届中央第

一轮巡视中,对5家金融单位开展了巡视。去年,中央纪委深化金融反腐,严肃查处了范一飞、刘连舸、李晓鹏、唐双宁等腐败分子。

而在今年,金融领域反腐持续加强。今年4月完成进驻的二十届中央第三轮巡视,对34家经济工作部门和金融单位开展巡视。

近日被查的董国群,其所在的上交所也在本轮巡视名单当中。

今年4月消息,近日,中央第八巡视组巡视上海证券交易所党委工作动员会召开。巡视组指出,将纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍建设,以及巡视、审计等监督发现问题整改等情况。

李京统

品牌方减少依赖 超级主播“退潮”

艾媒咨询CEO兼首席分析师张毅表示。

与此同时,品牌方、平台方对头部主播需求程度也在下降。只赚热闹不赚钱。这是不少上过超头直播间的品牌方的共同感受。

“几场直播下来,看似销量飞涨,但利润极低,甚至亏钱,不适合长线运营。”多位业内人士如此表示。

一方面,品牌想减少对“头部主播”依赖;另一方面,消费者对头部主播的期待也大不如前。

头部主播所谓的“低价”不低,是不少消费者的实际感受。

“随着直播电商渗透率的提高,传统电商平台对价格竞争力关注度的回归,头部主播的商品价格优势已不明显。”中国国际电子商务中心电商首席专家李鸣涛表示。“加之头部主播‘翻车事件’频发,都促使‘去头部化’成为直播电商行业的重要趋势。”

商家的新选择

就在主播们谋求第二职业曲线的同时,品牌也纷纷将目光投向店铺自播。

“相比于达人直播,店播更灵活一些,整体相对可控,更适合长线运营。”无忧传媒相关负责人表示。

这里的可控,一方面是成本——没有了佣金、坑位费以及“最低价”的要求,整体支出大大降低;另一方

面,则是品牌对于产品价格、直播内容等的自主可控性。

在“去头”趋势下,店播给了品牌一种新的选择。近年来,越来越多品牌开始建立自己的直播间。

“店播与达播并非相互对立。”张毅分析称,达播尽管确实压低商家利润,但有着较高关注度,能起到较好的引流效果,可以理解为投钱做广告。而店播则承担了常态化的服务,也是对达播引流后的一种承接。”

寻找新的增长点

无论是头部主播的“退潮”,还是店播的崛起,背后更为深层次的原因在于行业逻辑发生了变化。

业内人士普遍认为,随着直播电商入局者变多,流量边际效益递减。

热闹退去进入下半场,直播电商的新流量来源在哪儿?平台将目光一致投向了“内容”。通过输出优质内容,能够发现潜在需求和痛点,进一步挖掘“有需求而不自知”的消费意愿。

直播业务尚处成长阶段的京东,今年也着手加码内容布局。4月,京东宣布投入现金和流量补贴扶持内容生态。抖音、快手两大平台也在近日相继宣布,推出微短剧扶持政策,激励机构和创作者制作更多高质量内容。

尚未充分开发的海外电商直播市场,也被业内人士看作新的“掘金点”。游苏杭



近日,董宇辉从东方甄选离职的消息刷屏网络。不仅是董宇辉,从近年趋势来看,不少头部主播不约而同,或主动或被动淡出大众视线,直播频率持续下降。

直播电商不景气了吗?据《2023年中国直播电商行业研究报告》,2023年中国直播电商成交额为4.9万亿,增速35.2%,还未到达天花板。既然行业仍处增长期,曾经的头部主播为何倾向“隐身”?

头部主播“退潮”的背后

此番离职前,董宇辉就曾在节目中透露过,自己非常抗拒卖东西,没有真正享受过;李佳琦也曾直言找不到以前的工作状态;小杨哥、辛巴等头部主播都在直播间表示会减少直播……

职业倦怠,似乎是当前头部主播们共同面临的困境。

“我们接触过不少主播,他们现在普遍觉得太累,干不动了,经历了整个周期之后,也想过上稍微正常的生活。”